

# Závěrečná zpráva ze studijního pobytu

## Akademický rok 2014-2015 **doplňte prosím**

Tato zpráva musí být předána Centru zahraniční spolupráce MU po ukončení studijního pobytu. Vyplněný dotazník zašlete na adresu [hrabovska@czs.muni.cz](mailto:hrabovska@czs.muni.cz)

Závěrečné zprávy budou k dispozici v databázi na adrese :  
<http://czs.muni.cz/cs/outgoing-mobility/outgoing-student/outgoing-student-zkusenosti>

Studijní pobyt se uskutečnil v rámci tohoto programu - **označte prosím:**

1. mezivládní dohody – výběrová řízení, kvóty
2. freemover
- 3. meziuniverzitní/mezifakultní dohody**
4. ISEP
5. FM EHP
6. Jiná typ studijního programu

### Osobní údaje

Získaný akademický titul:	Bc.
Název fakulty na MU: Uveďte fakultu/y, přes kterou jste vycestoval/a	FSS
Obor studia:	Mezinárodní vztahy
Úroveň studia v době pobytu v zahraničí:	Magisterská
Hostitelská VŠ:	Universität Luzern
Hostitelská země:	Švýcarsko
Začátek pobytu:	02/2015
Konec pobytu:	06/2015
Počet měsíců:	4.5
Jazyk studia:	Angličtina, němčina

Prosíme o sdělení, zda hodláte zprávu zveřejnit anonymně, či ne. Zveřejnění jména a kontaktu pomůže vašim následovníkům.

Souhlasím se zveřejněním této zprávy

Ano  Ne

Souhlasím s uvedením jména u své zprávy

Ano  Ne

Souhlasím s uvedením e-mailové adresy u své zprávy

Ano  Ne

### 1. Aktivita před výjezdem do zahraničí

Kde je možné získat informace o kurzech vyučovaných na zahraniční škole?  
Na internetu.

Které dokumenty jsou potřebné k přijetí na zahraniční vysokou školu?
Jak dlouho dopředu je třeba přijetí vyřizovat? Cca. 6 měsíců předem.
Bylo potřeba vízum? Ne
Potřebné podklady a doklady pro udělení víza: délka čekání na vízum: výše poplatku za udělení víza:

## 2. Studium

Měl/a jste před odjezdem podepsanou studijní dohodu (Learning agreement)? Ano Pokud ne, v čem byl problém?
Věděl/a jste před odjezdem, jak Vám kurzy budou na domovské fakultě uznány?
Měnil/a jste během pobytu studijní smlouvu? Ne
Kdy a jak probíhá registrace do kurzů? Jsou nějaká omezení? Možnost změny? Registruje se přes internet, kde se předměty vybírají z katalogu, stejně tak probíhá případná změna předmětů – je to trochu nepřehledné, ale funguje to bez problémů. Registrace probíhala celý únor, od poloviny měsíce pak začaly přednášky, takže zbývaly asi dva týdny na změnu.
Skládal/a jste na zahraniční škole zkoušky? Ano
Používá škola systém ECTS? Ano
Popište způsob výuky (teorie, praxe, projekty) a hodnocení studentů: Záleží na předmětu (ale nevidím nějaké zásadní rozdíly proti MUNI). Část předmětů byly klasické přednášky, část spíš semináře, kde se studenti víc zapojují, všechny předměty kromě jednoho měly prezentace studentů, ve dvou se psaly (krátké) seminární práce a jeden předmět vyžadoval každý týden napsat stručné shrnutí přednášky a povinné četby.
Kvalita výuky ve srovnání s domácí školou: Srovnatelná
Jak jste získával/a studijní materiál? 99 % všech materiálů nahráli vyučující na internetový portál OLAT, odkud se dají jednoduše stáhnout.
Můžete doporučit nějaký zajímavý kurz/předmět/vyučujícího? International Political economy – Omar Serrano, International Trade – Manuel Oeschlin, Political Transformations – Edina Szöcsik, Internationaler Menschenrechtsschutz - Christoph Spenlé
Jaká je vybavenost školní knihovny? Výborná
Dostupnost počítačů, přístup na internet, úroveň potřebného softwaru, potřeba vlastního notebooku: Ve škole je dobré pokrytí wifi, v knihovně jsou k dispozici počítače, ale nikdy jsem je nepoužil, takže nevím, jak jsou vybavené.
Možnosti tisku a kopírování: K dispozici jsou kopírky a skenery (zdarma), kopírování a tisk stojí 0.10 CHF za A4. Kopíruje se přes studentskou kartu, která se dá dobít v automatu v přízemí.
Pořádá zahraniční škola/studentská organizace speciální akce pro výměnné studenty/freemovers? Jestliže ano, jaké? Prohlídka školy a kongresového centra.
Jak byste zhodnotil/a svoji integraci mezi místní studenty (hodnocení jako ve škole 1-5), případně doplňte vlastními slovy: 3. Na všech přednáškách, kam jsem chodil, tvořili Švýcaři většinu, takže

nějaká integrace proběhla (třeba díky spolupráci na prezentacích, atd.). Na druhou stranu není jednoduché se integrovat, když moc nerozumíte lidem kolem sebe (švýcarská němčina se od té německé dost liší).

### 3. Praktické otázky pobytu

Typ ubytování: Na kolejích (Emmenbrücke)
Cena měsíčně: 594 CHF, v EUR přibližně stejně. (Cena v EUR měsíčně: )
Popište vybavenost, co si přivést....možnost ubytování na kolejích večer nebo o víkendu... Každý bydlí sám v relativně velkém pokoji v bytě, kde je celkem 5 studentů (v Emmenbrücke bydlí jen zahraniční studenti). Každý byt má k dispozici vlastní kuchyň, koupelnu, 2 WC. Kuchyně je slušně vybavená – přístroje, hrnce, talíře, skleničky, mikrovlnka, lednička, atd. K dispozici je vysavač, ve sklepě jsou pračky, sušičky a žehličky (všechno zadarmo). Ubytování (pozdě) večer a o víkendu možné není.
Jak a s jakým předstihem je třeba si zařídit ubytování? Asi půl roku předem, formulář, kterým se přihlašuje na kolej, se posílá společně s přihláškou na školu. Komplettní cena za ubytování se platila předem – asi 3200 CHF ( z toho 250 CHF je vratná záloha). Pro ubytování od února se splátka za první měsíc + záloha platila do konce srpna předcházejícího roku, zbytek do konce prosince.
Jaké jsou možnosti stravování? Škola má menzu přímo v budově, výběr ze dvou jídel + bufet.
Jaké jsou orientační ceny potravin – porovnejte s cenami v ČR Ceny se liší podle obchodů – Lidl je asi na úrovni lepších českých supermarketů, ceny jsou asi stejné, někdy i nižší, COOP nebo Migros pak většinou 2x až 3x dražší.
Způsob dopravy do místa pobytu: Autem Orientační cena: Tipy pro zakoupení výhodné letenky/jízdenky/další doporučení:
Jaké jsou možnosti místní dopravy (MHD, kolo, pěšky, orientační ceny) MHD – cena za měsíční jízdenku 56 CHF, platí pro vlaky i autobusy v zóně 10, která zahrnuje Lucern, Emmenbrücke a blízké okolí. Rozhodně se vyplatí koupit si kartu Halbtax (za 175 CHF), která poskytuje 50 % slevu skoro u všech dopravců po celé zemi (vlaky, MHD, lanovky, zubačky, lodě,...).
Jaké formality je třeba vyřídit po příjezdu, např. povolení k pobytu? Je potřeba se během 14 dnů po příjezdu přihlásit na místním městském úřadě. Ten v Emmenbrücke provádí i registraci na imigračním úřadě, takže není nutné tam chodit (povolení k pobytu přijde poštou na zadanou adresu). Univerzita poskytuje detailní a užitečný seznam, co je potřeba po příjezdu udělat (kde se zaregistrovat, atd.).
Jakého jste použil/a zdravotního pojištění? (orientační cena, výhody, nevýhody, je nutno na univerzitě pořídit jiné než české pojištění?) Použil jsem běžné zdravotní pojištění, které univerzita bez problému akceptuje (je nutné mít evropskou kartičku zdravotního pojištění).
Měl/a jste zkušenosti s lékařským ošetřením v zahraničí? Ne
Pracoval/a jste během studia? Ne
Jaké jsou podmínky pro práci/brigádu pro české studenty?
Tipy na využití volného času: Je tam krásná příroda, hory a města plná historických a jiných památek – Lucern je navíc uprostřed Švýcarska, takže i do těch nejvzdálenějších míst trvá cesta

vlakem maximálně 3 hodiny. Výborné je Dopravní muzeum přímo v Lucernu, nebo projížďka po jezeře, poblíž jsou např. hory Rigi, Pilatus, nebo Titlis (kde je celý rok sníh), pohodlně dosažitelné lanovkou až na vrchol.

#### 4. Finanční podpora a náklady

Stipendium od CZS - dotace z rozvojového projektu MŠMT Měsíční stipendium v Kč:	22.000 CZK
Počet podpořených měsíců:	4.5
Celkový počet měsíců:	4.5
Jakých dalších zdrojů jste využil/a k financování pobytu? Stipendium od univerzity v Lucernu Pokud jste obdržel/a další stipendium, uveďte jaké a jeho výši v Kč. Cca 44.000 CZK	

Poplatky spojené s nástupem na univerzitu: a/ výše vstupního poplatku 0 b/ výše školného 0 c/ výše ostatních poplatků (jakých) ubytování – asi 70.000 CZK
Jaké byly Vaše průměrné měsíční výdaje: asi 250 CHF a/ z toho ubytování 0 (ubytování se platí před začátkem pobytu) b/ z toho stravování 170 CHF c/ cestování a volný čas 80 CHF

#### 5. Uznání zahraničního studia domácí fakultou

Kolik jste během studia získal kreditů (v systému zahraniční školy)? 20
Kolik kreditů ECTS Vám bylo u nás uznáno?
Věděl/a jste předem, které kurzy Vám budou domácí fakultou uznány?
Jakým problémům jste musel/a v souvislosti s uznáním čelit?

#### 6. Hodnocení pobytu, rady, další komentář

Posouzení osobního přínosu ( 1-5, 1-výborný): 1
Posouzení akademického přínosu (1-5, 1-výborný): 1
Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté zahraniční školou (1-5, 1 – výborný) 1
Setkal/a jste se s nějakými závažnými problémy během pobytu: Ne
Co doporučujete vzít si s sebou:
Co Vás nejvíce překvapilo na partnerské univerzitě pozitivně:

co Vás nejvíce překvapilo na partnerské univerzitě negativně:

Další komentář:

Odkaz na fotogalerii, blog apod.